ROTACIA

vl
ar

AS = AXAY

z

]

r +Ay/2 ‘ b ®
A > A ——
5 ‘ dr Asu,
A
LN & ‘

- AX2 2170  Fx

krivka T (- hranica)

plocha X

- Ayl2 o e 2

®
= 1“1 + l"2 +T3 b
AX
ina plochax

Pocitajme cirkulaciu po (uzavretej) krivke T" (1-2-3-4-1) ohrani€ujucej plochu As =AxAy, v rovine z = 0, a vysledok delme
velkostou tejto plochy:
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vzhfadom na skalarny sugin davaju pri vypodte v rovine z = 0, (ds = u,ds ) nenulovy prlspevok len zIozky F.aF, vektora:
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F= ﬁxe+ﬁyFy+ﬁze. Ak sa bude velkost plochy %, na hranici (I') ktorej sme integrovali blizit k nule As — ds,
nasledne AF/Ax — dF/d, AF/Ay — JF/d), takze:
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takto je definovana “z-ova” rotacia rot, F . (Poznamka: u,-u;=1).Po vykonani rovnakej ivahu a vypogtov (cirkulacii) v
rovinach y=0a x=0, (staci uplatnit na vyssie uvedeny vzorec cykllcku zadmenu indexov) dostaneme tri zloZky ktoré
tvoria vektor -,
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Predchazajuci vztah s limitou nadobudne tvar v ktorom su (namiesto As=AxAy) postupne zapocitané jednotlivé elementy
(dostatoéne malej) plochy, vo vSeobecnosti: As = u AyAz +u,AzAx + u,AxAy = RAs
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kedZe lubovolna plocha moze byt *goskladana z elementov typu As =nAs, z posledného vyrazu vyplyva rovnost
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krivka T" (zjednotenie elementarnych kriviek T'y) je vo v8eobecnosti priestorova krivka (nelezi v rovine) a plocha X je
lubovolna (priestorova) plocha k tejto krivke upnuta len svojou hranicou. Ku kazdej krivke T" existuje nekonecne vela
roznych ploch X - tieto plochy maju spolo€nu len hranicu (I'), na obazku pozri East vpravo dole.



